



Михаил Леонидович Николаев
21.XI.1948 – 17.VI.2012

17 июня 2012 года на шестьдесят четвертом году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался известный специалист в области теории вероятностей, доктор физико-математических наук, профессор Михаил Леонидович Николаев.

Светлая память о Михаиле Леонидовиче, талантливом представителе школы академика А. Н. Ширяева, выдающемся организаторе отечественной науки и заботливом воспитателе научных и педагогических кадров, о его оптимизме и энергичности, целеустремленности, обязательности и отзывчивости, а также о его плодотворной деятельности в качестве постоянного члена Программного комитета и Оргбюро Всероссийских Школ-коллоквиумов по стохастическим методам и Симпозиумов по прикладной и промышленной математике, навсегда останется в наших сердцах.

Оргбюро ВШКСМ и ВСППМ, Редакция ОПиПМ

ПАМЯТИ ДРУГА

Он все же оказался смертен...
Чело остыло. Взор устал
Взирать на нас. Зрачков кристалл
Застыл. И бог пред ним восстал,
И свет ушел, померкнув.

«Держись», — я говорил ему пять лет назад, —
«Прошел ты через годы испытаний,
Болел, страдал, но не изрек стенаний
Твой рот. И не было прощаний
В твоих словах, марийский наш Марат».

И отошла болезнь, казалось всем недавно.
Ты строен стал, подтянут, горделив,
Смеялся и острил, жизнь снова полюбив.
(В который раз!) Судьбу свою простив,
Ты вел себя беспечно и забавно.

Не знали мы, что то была игра.
Противник — дьявол. Стол, английский покер.
Ты блефовал, повысил ставку — джокер
У дьявола возник. Но ты не проклинал
Судьбу. Устало молвил ты: «Теперь пора».

И мы стоим, склоняясь над могилой,
Не веря, что ты тихо там лежишь.
Ты не боялся смерти. Но и жизнь
Недолюбил. О чем ты там молчишь?
О том, что с нами будет или было?

И. В. Павлов